
 

 

Pétanque – Leistungsabzeichen (PLA) 
  

Die Informationen und Unterlagen zum 
PLA sind noch nicht abschließend 
bearbeitet und noch nicht veröffentlicht, 
können aber von allen Teilnehmenden an 
den PLA-Modulen vorab eingesehen und 
kritisch geprüft werden:  
https://deutscher-petanque-
verband.de/dpv-pla-allgemein  
 
Verbesserungsvorschläge sind erwünscht! 

 
 
Ausschreibung Online-Modul zur Entwicklung des Pétanque-Leistungsabzeichens (PLA) und 
Qualifizierung von Prüfer*innen 
 

Liebe Boule-Freunde und Interessierte am Sport-/ Leistungsabzeichen, 

die Einführung des neuen Boule Sportabzeichens (BSA) ist 2020 gut gelungen. Jetzt steht der 

nächste Schritt an: Die Einführung des neuen Pétanque Leistungsabzeichens! 

Vor 15 Jahren (2006) wurde das Pétanque Sportabzeichen des DPV neu eingeführt - und das 
war gut so! Damals war eine (teilweise) Integration ins Deutsche Sportabzeichen zwar ge-
wünscht, aber nicht möglich. Aber inzwischen wurde das Deutsche Sportabzeichen (vor 8 Jah-
ren) grundlegend reformiert und so führte die Kritik am "alten" DPV-Pétanque Sportabzeichen 
(Aufwand beim Aufbau, Leistungsanforderungen für Silber und Gold, ...) und die Verbindung 
zum DOSB Sportabzeichen zur Konzipierung des neue Boule Sportabzeichens BSA mit Anfor-
derungen, die sehr auf den BREITENSPORT orientiert sind. Aber die Idee auch Anforderungen 
im Sinne des Leistungssportes zu messen und zu vergleichen bleibt richtig. Deshalb hat die 
BSA-Arbeitsgruppe das alte Pétanque Sportabzeichen modifiziert und an die Strukturen des 
Deutschen Sportabzeichens und unseres BSA angepasst. 
Das Ergebnis möchte das Team Euch vorstellen. Kritische Anmerkungen und Verbesserungs-
vorschläge sind ausdrücklich erwünscht! 

Das PLA soll 2021 dann als ein Leistungssportangebot eingeführt werden. Die Informationen 
und Unterlagen sind noch nicht abschließend bearbeitet und veröffentlicht, können aber von 
allen Teilnehmenden am ONLINE-Modul vorab eingesehen und kritisch geprüft werden: 
https://deutscher-petanque-verband.de/dpv-pla-allgemein/   => findet Ihr dort alle Informati-
onen und Materialien, die Ihr zum PLA und zur Einführung benötigt? 
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Außerdem wollen wir selbstverständlich alle FRAGEN zum PLA beantworten! 

 

Dazu laden wir Dich zu dem geplanten Zoom-Treffen ein. 

 
THEMEN des ONLINE-Moduls am 17.02.2021: 

• Boule als Breitensport - Pétanque als Leistungssport 

• Leistungssport und Leistungssportabzeichen, Sachstand zur Entwicklung des PLA 

• Boule-Sportabzeichen (BSA), Deutsches Sportabzeichen (DSA), Pétanque-Leistungsab-
zeichen (PLA) als Angebotsformate zur Entwicklung vom Breitensport zum Leistungs-
sport und zum Spitzensport 

• Öffentlichkeitsarbeit zum PLA: Internet, Flyer, Aktionen bei Meisterschaften, weitere 
Angebotsformate 

• Meinungsaustausch und Vernetzungen 

 

Einfach den Link nutzen (oder die Adresse in den eigenen Browser kopieren).  
 
Der ZOOM-Raum zum PLA-Treffen findet am 17.02.2021 statt. 

• Um 18.45 Uhr wird der "Raum" für das ZOOM-Meeting geöffnet.  

• Um 19:00 Uhr beginnt das ONLINE-Modul. 

 

https://zoom.us/j/94159999431?pwd=QmdtSkEyVi8wVzFJaWFaME8xWU9Gdz09 

Meeting-ID: 941 5999 9431 

Kenncode: 657558 

 

Schnelleinwahl mobil:+13462487799, Meeting-ID: 941 5999 9431, Kenncode: 657558 

Diese Einladung zum ZOOM-Treffen darf gerne an andere Interessierte weitergeleitet werden. 

Wer Fragen oder Anregungen zum PLA hat und nicht am ZOOM-Treffen teilnehmen kann, 
darf gerne das BSA-Team anschreiben: bsa@petanque-dpv.de 
 
AG Boule Sportabzeichen (und Pétanque Leistungsabzeichen): 
Regina Dreischer-Fingerle, Hanjo Fingerle, Werner Prix 
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